



Дорогие участники
Великой Отечественной войны!
Труженики тыла! Земляки!

Поздравляю вас с Днем Великой Победы!

9 Мая — всенародный праздник, имеющий огромное национальное значение для всех нас. Он олицетворяет силу, мощь государства и гордость за наш мужественный народ. Безусловно, в нашей памяти

навсегда останутся имена защитников, ценой своей жизни отстоявших свободу и независимость Родины. Наши сердца наполнены гордостью и благодарностью ко всем людям, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны, всем труженикам тыла. Благодаря подвигу, совершенному героями нашей многонациональной Родины, каждый из нас может свободно жить, трудиться и создавать семью. Это бесценный пример доблести и бесстрашия для новых и новых поколений. И сегодня наша с вами задача, дорогие тверитяне, — обеспечить поддержку фронтовикам, труженикам тыла и детям войны. Мы все должны уделять большое внимание заботе о ветеранах и решению их социальных проблем.

Искренне желаю нашим уважаемым ветеранам и всем жителям Тверской области доброго здоровья, мира, благополучия и долгих лет жизни!

Мечислав СЕКЕРЖИЦКИЙ,
вице-президент Международной академии системных исследований (МАСИ),
председатель Тверского центра МАСИ,
заслуженный строитель РФ,
почетный строитель Верхневолжья

Дорогие ветераны!
Уважаемые жители Тверской области!

Примите мои искренние поздравления с 65-летием Великой Победы!

9 Мая — поистине святой праздник для россиян. Он дорог всем нам как память о тех, кто отстаивал независимость нашей Родины в жестоких боях. Это день благодарности тем, кто ковал победу в тылу и своим доблестным трудом приближал наш народ к долгожданному освобождению страны от захватчиков.

Каждый год все дальше отдаляет нас от победного мая 1945-го. Но сколько бы лет ни прошло, День Победы всегда будет наполнен верой в русский народ и торжество вечных ценностей — любви к Отечеству, родному краю и отчому дому. Не переставая восхищаться величием ратного и трудового подвига поколения военных лет, мы учимся у него патриотизму, воле к жизни, воле к Победе. Из прошлого мы черпаем силы для настоящего, для созидательного труда во имя счастливого будущего России. Поэтому священный долг всех жителей страны — заботиться о ветеранах не только в праздник, но и в будни, достойно продолжать традиции отцов и дедов, приумножать богатство родной земли, уважать героев, живущих рядом с нами, и чтить память тех, кто отдал свою жизнь ради жизни на земле.

Ветеранов войны остается все меньше и меньше. Давайте не жалеть тепла своих сердец для тех людей, которые так много сделали для нашей страны, для каждого из нас! Спасибо вам, дорогие ветераны! Здоровья вам, благополучия, долгих и счастливых лет жизни! Мира вам и вашим близким! С Днем Победы!

Виталий КОХВ,
председатель Тверского
регионального отделения
Российского общества
оценщиков



К 65-летию Великой Победы
газета «Афанасий-биржа»
и Тверское отделение
Союза журналистов России
представляют ПРОЕКТ

«Журналисты военных лет Тверской области»

Всех, кто желает принять участие в проекте, просим звонить по телефону (4822) 33-98-98, а также присылать материалы о военных журналистах по почте: 170100, г. Тверь, ОПС №100, а/я 0640, по e-mail: afanas@tvcom.ru

А завтра была война

Тысячи газет издавались в годы Великой Отечественной войны в тылу. Сотни радиостанций рассказывали жителям о боевых успехах советских воинов. Корреспонденты и дикторы призывали наш народ к единению, к совместному труду на благо общей победы над врагом. Вместе с коллегами со страниц районной газеты обращалась к землякам и Роза БИНУН, которая стала редактором районки сразу после окончания школы



Страшная весть о начале войны пришла в Андреаполь в полдень рокового 22 июня 1941 года. Юную Розу Бинун она настигла в тот самый момент, когда девушка и ее одноклассники, накануне простившиеся со школой, строили планы на будущее. Каждый из них мечтал продолжить учебу, создать семью и трудиться на благо Родины. Но Великая Отечественная война, еще не успев дойти до небольшого городка на границе Калининской области, разом перечеркнула все их надежды и стремления. Ни минуты не сомневаясь, 29 одноклассников Розы написали коллективное письмо начальнику местного военкомата с просьбой отправить их на фронт в один отряд. Но судьба распорядилась иначе. Мужская часть класса покинула родной Андреаполь в тот же день. 17-летние вихрастые и веснушчатые мальчишки — такими они навсегда остались в глазах Розы Петровны. Некоторые из них погибли уже в первые месяцы войны. А девочек на фронт не взяли. Роза Бинун и ее одноклассницы были направлены в Оленино, где велись работы по строительству дотов и дзотов. В отряде из 136 человек Роза работала табельщицей и вела учет всех поступающих строительных материалов. Память Розы хранит воспоминания и о наступлении немецких войск, и о срочной эвакуации из Оленинского района, и о двухнедельном пути в Кимры, когда, отступая вместе с армией, отряд был вынужден бросить всю строительную технику. Помнит Роза Петровна и изнурительную многомесячную работу под Москвой, когда приходилось рыть окопы в страшный мороз, от которого при ударах из-под лома вылетали искры, и тяжелую болезнь в июне 1942 года, после которой Розу отправили домой, в Андреаполь. Именно там, в родном городе, она освоила

до того момента совсем не знакомую ей профессию, ставшую позже ее призванием, — профессию журналиста. Местный райком партии направил девушку на работу в районную газету «Сталинская жизнь», которая в годы Великой Отечественной выходила в виде листовки. Так сложилось, что в редакции Роза Петровна трудилась одна. Она была и за редактора, и за ответственного секретаря, и за литработника. «На одной стороне нашей газеты выходили сообщения Информбюро, которые мы принимали каждый раз где-то около часа ночи, — рассказывает Роза Петровна. — Это была информация об успехах и поражениях советских солдат, новости с фронтов, которых с надеждой ждал каждый житель города и района. А на обратной стороне листовки публиковались заметки о работе андреапольцев, трудившихся в тылу». Новая работа давалась ей тяжело. Но она справлялась во многом благодаря своему первому наставнику — командиру партизанского отряда Ивану Максимовичу Круглову, который до войны был корреспондентом. Два военных года проработала Роза Бинун в районной редакции и переживала вместе с героями своих публикаций сражения, потери, победы, тяжелый труд в тылу.

В 1944 году ее перевели на новую должность — редактора и корреспондента местного радио в одном лице. Более полугодия она читала андреапольцам новости с фронтов. Следующий — 1945 год, а вместе с ним и Великую Победу Роза Бинун встретила в Торопце, где проходила партийные курсы. После их окончания она была направлена в Великие Луки, где занимала должность редактора передачи «Последние известия» в областном комитете радиовещания. Все это время ее не оставляла мечта получить высшее образование, осуществить которую Розе удалось в 1946 году, когда она поступила в Ленинградский технологический институт имени Ленсовета. Еще два года она училась в Высшей партийной школе, после чего вернулась в родную андреапольскую районку, где с 1952 по 1960 годы проработала главным редактором. За это время газета успела поменять название со «Сталинской жизни» на «Знамя коммунизма». А в 1962 году Роза Бинун, как опытный журналист и редактор, была переведена по партийному заданию в газету «Заря коммунизма», выходящую при строящейся Конаковской ГРЭС. Последним рабочим местом в ее журналистской биографии стала кимрская районная газета «За коммунистический труд» (сейчас «Кимрский вестник»), где она проработала 19 лет. За деятельность в годы Великой Отечественной войны Роза Петровна была награждена медалью «За доблестный труд». Также среди ее наград — юбилейные медали, приуроченные к годовщине Великой Победы. Вся жизнь Розы Бинун — это один яркий и интересный документальный очерк. В его страницы талантливым журналистским почерком навсегда вписаны лихие годы военных лишений, холода, становления страны, путешествий и любви к родной земле.

Александра БАЙРАМОВА